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Summenregel: (f + g)′ = f ′ + g′ Faktorregel: (cf)′ = cf ′, c ∈ R

Aufgabe 1. Leite die Funktion f mithilfe von Summen- und Faktorregeln ab.

a) f(x) = x2 + 2 b) f(x) = 2x2 + 4x+ 1 c) f(x) = −7x3 +
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√
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√
x+ 10

5
√
x3 l) f(x) = 3

4
√
x5 − 6

7
√
x10

m) f(x) =
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n) f(x) = 5x +

2

x3
o) f(x) =

3
3
√
x2

− 2x+ 3

p) f(x) = 2 sinx− 3 cosx q) f(x) = 2 tanx+ 3x+ 5 cosx r) f(x) = −2 tanx+
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− 5 sinx

s) f(x) = ex + 3x2 + 3 · 2x t) f(x) = 3x − 4ex +
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lnx u) f(x) = log2 x− 3 log5 x+ lnx

Produktregel: (f · g)′ = f ′ · g + f · g′

Aufgabe 2. Leite die Funktion f mithilfe von Produktregel ab.

a) f(x) = x sinx b) f(x) = 3x2ex c) f(x) =
√
x cosx

d) f(x) = x5 · 2x e) f(x) = ex · 5
√
x2 f) f(x) = sinx cosx

Quotientenregel:
(f
g

)′
=

f ′ · g + f · g′
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Aufgabe 3. Leite die Funktion f mithilfe von Quotientenregel ab.
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Kettenregel: (f(g))′ = f ′(g) · g′

Aufgabe 4. Leite die Funktion f mithilfe von Kettenregel ab.

a) f(x) =
√
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Aufgabe 5. Für die angegebenen Funtionen bestimme die erste und die zweite Ableitung.

a) f(x) = x · e2x b) f(x) = x2 · lnx c) f(x) =
x2 − x+ 1
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